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令和５年７月末時点 

Ⅰ．調査の概要 

 

（１）調査の目的 

・鯖江市の将来を担う高校生を対象に、鯖江市の現状や課題、今後のまちづくりに対する想

いや考え等を把握し、現在検討中の「さばえ将来ビジョン」における将来像やまちづくり

の方向性の参考とすることを目的としています。 

 

（２）調査期間 

・令和５年７月 

 

（３）調査の対象及び回収状況 

・対  象：鯖江市内の高校に通う２年生 

・回答方法：Web アンケートによる回答 

・回 答 数：207 名 

 

（４）その他、グラフ及び表に関して 

・本調査のグラフ及び表に関して、小数点以下第２位を四捨五入し、小数点以下第１位まで

を表記しているため、合計が必ずしも 100％にならない場合があります。 

 

  

さばえの未来を決めるアンケート 
～さばえの将来ビジョンをつくりましょう～ 

高校生アンケート調査結果 

資料● 資料No.3-2
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Ⅱ．調査結果の概要 
 

１．鯖江市の長所・改善点について 

◆ 鯖江市の長所 

・鯖江市の良い・好き・自慢したところは、「自然豊か」（36 件）と回答した数が最も多く、

次に多かった「商業施設・飲食店の充実」（13 件）と比較すると差が大きくなっています。

回答者の多くが自然の豊かさを長所と捉えていることが読み取れます。 

◆ 鯖江市の改善点 

・鯖江市の変えたい・不便なところは、「娯楽施設・遊べる場所の不足」（95 件）と「商業施

設の不足」（28 件）の回答数が多くなっており、次に多かった「公共交通の不便さ」（19 件）

や「田舎」（6 件）と比較すると差が大きくなっています。若い世代の商業・娯楽施設への

需要が高いことが読み取れます。 
 

２．今後の居住意向について 

・鯖江市に住み続けたい、一度出てもまた帰ってきたいと回答した人は、全体で約６割となっ

ています。住み続けたい理由としては、「住みやすいから」「住み慣れているから」「安全安

心だから」「不便・不満がないから」「地元が好きだから」などが挙げられています。 

・一方で、県内のほかの市町や県外に移りたいと考えている人は全体の約４割となっています。

その行き先としては、東京都や大阪府などの都市部が多く、理由としては、「地元（県外）

に戻りたいから」「進学や就職、夢を叶えるなどの将来のため」「鯖江市は不便、何もないか

ら」などが挙げられています。 
 

３．デジタル化の状況について 

・情報収集する時に利用する手段は、「スマートフォン（スマホ）」（約１０割）の割合が最も

高く、次いで「パソコン」（約４割）、「テレビ」（約３割）となっており、高校生において、

スマートフォン（スマホ）が普及していることが読みとれます。 

 

４．鯖江市の将来像 

・鯖江市の将来像は、「子どもから高齢者まで安心して教育を受けられるまち」と回答した割

合が約４割と最も高くなっています。 

・その次に多かったのが「お店や娯楽施設が豊富で夜でもにぎやかさのあるまち」は約 2 割、

「だれもが自由に移動できる交通利便性の高いまち」約２割となっており、生活利便性や交

通利便性が高いまちへの需要が高くなっています。 

 

５．その他 

・自由意見では、「商業施設・飲食店に関する意見」が多く挙がっており、大型商業施設の立

地や商業店舗の増加を望む意見がありました。  



- 3 - 

Ⅲ．調査結果 

回答者ご⾃⾝について 

Ｑ１：あなたの性別は？ 
 

・回答者の性別は、男性（51.1％）の方が女性（46.8％）よりも割合が少し高くなっています。 

  

 

 

 

 

 

Ｑ２：あなたのお住いの地区は？ 
 

・回答者が居住している地区は、「市外」（44.0％）の割合が最も高く、次いで「鯖江」

（20.3％）、「神明」（8.2％）となっています。 

   

   

回答数 構成比
1 男性 114 55.1%
2 女性 84 40.6%
3 回答しない 9 4.3%
99 無回答 0 0.0%

合計 207 100.0%

回答数 構成比
1 鯖江 42 20.3%
2 新横江 5 2.4%
3 神明 17 8.2%
4 中河 5 2.4%
5 片上 2 1.0%
6 立待 10 4.8%
7 吉川 16 7.7%
8 豊 8 3.9%
9 北中山 6 2.9%
10 河和田 5 2.4%
11 市外 91 44.0%
99 無回答 0 0.0%

合計 207 100.0%

（回答者数 207 人） 

（回答者数 207 人） 
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鯖江市の⻑所について 

Ｑ３：あなたが住んでいる地区の良いところや好きなところ、自慢したいところはどこ？  
 

・鯖江市内にお住まいの方の回答をみると、鯖江市の長所は、「自然豊か」（36 件）と回答した

数が最も多く、次いで「商業施設・飲食店の充実」（13件）、「田舎・静か」（11件）となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

＜各項目の主な意見＞ 

自然豊か 

（36 件） 

・自然がいっぱい、豊か 

・空気や水がきれい 

商業施設・飲食店

の充実 

（13 件） 

・近くにお店がたくさんある 

・買い物しやすい 

田舎・静か 

（11 件） 

・田舎で静かなところ 

・田んぼや山に囲まれているところ 

人が良い 

（8 件） 

・近所の人たちの仲が良い 

・挨拶をしてくれる、挨拶がしやすい 

回答数
1 自然豊か 36
2 商業施設・飲食店の充実 13
3 田舎・静か 11
4 人が良い 8
5 勉強がしやすい環境 7
6 安全・安心 7
7 公園・緑 6
8 行事・祭事 6
9 公民館・児童館 5
10 景色・まちなみが良い 3
11 交通 3
12 植物 3
13 生き物 2
14 伝統・産業 2
15 娯楽施設・遊べる場所の充実 2
16 学校施設 1
17 スポーツ施設の充実 1
18 まちがきれい 0
19 その他 6

特になし 3
無回答 4
合計 129

（回答者数 116 人） 
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勉強がしやすい環

境 

（7 件） 

・公民館や図書館で勉強ができる 

・図書館が近く、本を借りやすい 

安全・安心 

（7 件） 

・治安が良い、犯罪が少ない 

・海抜が高く、津波の心配がない 

公園・緑 

（6 件） 

・近くに公園がある 

・大きな公園がある 

・西山公園がある 

行事・祭事 

（6 件） 

・地域の行事、イベント（夏祭り等）がある 

公民館・児童館 

（5 件） 

・公民館に一年中利用できる自習室があり、利用しやすい 

景色・まちなみが

良い 

（3 件） 

・景色がきれい 

・周りより高いため眺めが良い 

・古いまちなみが残っている 

交通 

（3 件） 

・交通の便が良い 

・車通りが少ない 

植物 

（3 件） 

・あじさいがきれい 

・桜の木が多くお花見ができる 

・花壇がきれい 

生き物 

（2 件） 

・コウノトリがいる、巣を作っている 

伝統・産業 

（2 件） 

・めがねが有名 

・川島ごぼうがおいしい 

娯楽施設・遊べる

場所の充実 

（2 件） 

・小さな子が遊べる場所が身近にある 

・パチンコ店が多い 

学校施設 

（1 件） 

・学校が近い 

スポーツ施設の充

実 

（1 件） 

・運動できる場所がある 

その他 

（5 件） 

・住民が多い 

・病院など福祉環境が整っている 

・犬の散歩ができる       など 
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鯖江市の改善点について 

Ｑ４：鯖江市の中で変えたいところや不便なところはどこ？ 
 

・鯖江市の改善点は、「娯楽施設・遊べる場所の不足」（95 件）と回答した数が最も多く、次い

で「商業施設の不足」（28 件）、「公共交通の不便さ」（19 件）となっています。 

    

 

 

 

 

＜各項目の主な意見＞ 

娯楽施設・遊べる場所

の不足 

（95 件） 

・友達と遊べる場所が少ない 

・娯楽施設を増やして欲しい（ゲームセンター、テーマパーク） 

商業施設の不足 

（28 件） 

・大型のショッピングセンターがない（イオンモール、コスト

コ、IKEA） 

・お店が少ない（飲食店等） 

・コンビニが少ない、ファミリーマートばかり 

公共交通の不便さ 

（19 件） 

・公共交通の運賃が高い 

・電車やバスの本数が少ない 

・公共交通で行ける範囲に遊べる場所などがない 

田舎 

（6 件） 

・田舎で何もない 

道路の問題 

（6 件） 

・坂道やガタガタした道が多い 

・道路や歩道が狭いところがある 

スポーツ施設の不足 

（4 件） 

・体育館が使えるようになって欲しい（いつでも、無料で） 

・バレーやバスケットボールのコートを増やして欲しい 

環境美化の問題 

（3 件） 

・ゴミが多い 

・工場が臭い 

・日野川堤防の草が繁茂しているので、なんとかして欲しい 

回答数
1 娯楽施設・遊べる場所の不足 95
2 商業施設の不足 28
3 公共交通の不便さ 19
4 田舎 6
5 道路の問題 6
6 スポーツ施設の不足 4
7 環境美化の問題 3
8 治安の問題 3
9 学習できるスペースの不足 1
10 学校関係 1
11 その他 5

特になし 27
無回答 22
合計 220

（回答者数 207 人） 
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治安の問題 

（3 件） 

・街灯が少ない 

学習できるスペースの

不足 

（2 件） 

・図書館で勉強できるスペースが少ない 

学校関係 

（1 件） 

・鯖江高校の位置が悪い 

その他 

（5 件） 

・高齢化、人口減少 

・車を持っていないと出来ることが限られるところ 

・福井駅や武生駅に比べて鯖江駅周辺が劣って感じる、活性化し

て欲しい 
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今後の居住意向 

Ｑ５：社会人になっても、鯖江市に住み続けたい？（○は１つ）また、その理由は？ 
 

Q５-１ 居住意向 

・今後の居住意向は、鯖江市内にお住まいの方の回答をみると、「県外に移りたい」（43.1％）

の割合が最も高く、次いで「一度、市を出て、また帰ってきたい」（33.6％）、「いま住んでい

る地区にずっと住み続けたい」（21.6％）となっています。 

・「いま住んでいる地区にずっと住み続けたい」、「一度、市を出て、また帰ってきたい」の割合

を合わせると、55.2％となっています。 

  

 

 

 

 

 

Q５-２ 「選択肢１：いま住んでいる地区にずっと住み続けたい」を選んだ理由 

・現在お住いの地区に住み続けたい理由としては、「住みやすいから」（12 件）が最も多く、「住

み慣れているから」「安全安心だから」「不便・不満がないから」「地元が好きだから」（各２件）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 構成比

1
いま住んでいる地区にずっと住み続けた
い

25 21.6%

2 一度、市を出て、また帰ってきたい 39 33.6%
3 市内の他の地区に移りたい 0 0.0%
4 県内の他の市町に移りたい 2 1.7%
5 県外に移りたい 50 43.1%
99 無回答 0 0.0%

合計 116 100.0%

回答数
1 住みやすいから 12
2 住み慣れているから 2
3 安全安心だから 2
4 不便・不満がないから 2
5 地元が好きだから 2
6 やりたい仕事や進学先があるから 1
7 家族・友達・知り合いがいるから 1
8 落ち着く、居心地が良いから 1
9 都会より暮らしやすそうだから 1
10 その他 1
99 無回答 0

合計 25

（回答者数 116 人） 

（回答者数 25 人） 
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- 9 - 

Q５-２ 「選択肢２：一度、市を出て、また帰ってきたい」を選んだ理由 

・一度鯖江市を出て、また戻ってきたい理由としては、「他のところに行ってみたい、住んでみ

たいから」（10 件）が最も多く、「地元が落ち着く、馴染みがある、住みやすい」（９件）、「将

来のため（進学・就職・夢）」「鯖江が好き、良いところがある」「特にない、何となく、こだ

わりはない」（各４件）となっています。 

  

 

 

 

 

 

Q５-２ 「選択肢３：市内の他の地区に移りたい」を選んだ理由と地区名 

・市内の他の地区に移りたいと答えた方はいませんでした。 

 

Q５-２ 「選択肢４：県内の他の市町に移りたい」を選んだ理由と地区名 

・移りたい県内の市町は、「福井市」と「越前市」が挙がっています。 

・移りたい理由としては、「鯖江には何もないから」「遊ぶところが多いから」が挙がっています。 

 

＜移りたい県内の市町名＞ 

・福井市 

・越前市 

 

＜移りたい主な理由＞ 

・鯖江は何もない 

・遊ぶところが多い 

  

回答数

1
他のところに行ってみたい、住んでみたい
から

10

2
地元が落ち着く、馴染みがある、住みやす
い

9

3 将来のため（進学・就職・夢） 4
4 鯖江が好き、良いところがある 4
5 特にない、何となく、こだわりはない 4
6 都会に行ってみたい、住んでみたいから 2

7
他のところを知って、鯖江の良さを再発見
したり、より良くしたいから

2

8 安全・安心だから 2
9 不便・不満なところがあるから 1
10 その他 1
99 無回答 0

合計 39

（回答者数 39 人） 

（回答者数２人） 
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Q５-２ 「選択肢５：県外に移りたい」を選んだ理由と地区名 

・移りたい都道府県は、「東京都」（14 件）が最も多く、次いで「大阪府」「京都府」（各 9 件）

となっています。 

・移りたい理由としては、「地元（県外）に戻りたいから」（7 件）が最も多く、次いで「将来の

ため（進学・就職・夢）」「（鯖江市は）不便、何もないから」（各 6 件）となっています。 

 

＜移りたいと都道府県名＞ ※重複回答あり 

  

 

 

＜その他の主な意見＞ 

・近畿地方        ・関東地方        ・北陸地方 

 

＜移りたい主な理由＞ ※重複回答あり 

  

 

  

回答数
1 東京都 14
2 大阪府 9
3 京都府 9
4 愛知県 5
5 石川県 4
6 兵庫県 3
7 奈良県 2
8 北海道 2
9 未定 2
10 神奈川県 1
11 岡山県 1
12 福岡県 1
13 その他 8
99 無回答 2

合計 63

回答数
1 地元（県外）に戻りたいから 7
2 将来のため（進学・就職・夢） 6
3 不便、何もないから 6
4 商業施設・娯楽施設が充実しているから 5
5 都会だから、発展しているから 5
6 県外に行ってみたい、住んでみたい 4
7 魅力的、楽しそう、良いところがあるから 4
8 住みやすそうだから 4
9 県外に家族・知り合いがいるから 3
10 利便性が良いから 2
11 色んなことを経験してみたいから 2
12 色んなものが揃っているから 1
13 働く場所が多いから 1
14 その他 2
99 無回答 0

合計 52

（回答者数 50 人） 
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デジタル化の状況について 

Ｑ６：情報収集する時に利用する手段は？（３つまで） 
 

・「スマートフォン（スマホ）」（98.6％）の割合が最も高く、次いで「パソコン」（37.2％）、

「テレビ」（27.5％）となっています。 

  

 

 

 

 

  

回答数 構成比
1 パソコン 77 37.2%
2 スマートフォン（スマホ） 204 98.6%
3 携帯電話（スマートフォン以外） 2 1.0%
4 タブレット端末 40 19.3%
5 テレビ 57 27.5%
6 ラジオ 2 1.0%
7 スマートウォッチ 0 0.0%
8 ＶＲゴーグル 0 0.0%
9 新聞・雑誌など 13 6.3%
10 その他 2 1.0%
99 無回答 0 0.0%

合計 397

（回答者数 207 人） 
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98.6%

1.0%

19.3%

27.5%

1.0%

0.0%

0.0%
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0.0%

1
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8
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情報収集の手段
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鯖江市の将来像 

Ｑ７：鯖江市がどんなまちになったらいいと思う？（○は３つまで） 
 

・鯖江市の将来像は、「子どもから高齢者まで安心して教育を受けられるまち」（35.3％）が最

も高く、次いで「お店や娯楽施設が豊富で夜でもにぎやかさのあるまち」（23.2％）、「だれも

が自由に移動できる交通利便性の高いまち」（22.7％）となっています。 

  

 

 

 

  

回答数 構成比

1
子どもから高齢者まで安心して
教育を受けられるまち

73 35.3%

2 まちなみや景観が美しいまち 46 22.2%
3 歴史・伝統・芸術・文化を大切にするまち 25 12.1%

4
地域資源を活かした観光交流が盛んなま
ち

10 4.8%

5 スポーツに親しむ環境が整備されたまち 40 19.3%

6
高度な医療や福祉サービスが充実したま
ち

11 5.3%

7 安心して結婚・出産・子育てができるまち 34 16.4%
8 産業が盛んで働く場所が充実したまち 9 4.3%

9
だれもが自由に移動できる
交通利便性の高いまち

47 22.7%

10
人々のふれあいやコミュニティ活動が
盛んで温かいまち

26 12.6%

11 身近に自然を感じることのできるまち 15 7.2%

12
個性を尊重し多様なライフスタイルが
実現できるまち

13 6.3%

13 若者や女性に選ばれる魅力のあるまち 12 5.8%

14
防災対策や防犯対策が十分で
安全安心に暮らせるまち

14 6.8%

15
お店や娯楽施設が豊富で
夜でもにぎやかさのあるまち

48 23.2%

16
大型商業施設（複合型店舗）があり
生活利便性や満足度が高いまち

41 19.8%

17
デジタル技術を活用したサービスが
充実したまち

14 6.8%

18 その他 1 0.5%
99 無回答 0 0.0%

合計 479

（回答者数 207 人） 
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鯖江市の将来像
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⾃由意⾒ 

鯖江市の将来像について、夢や希望、アイデアなど、想いを自由に書いてください。 
 

・自由意見では、「商業施設・飲食店に関する意見」（18 件）が最も意見が多く、次いで、「まち

づくり活動・地域コミュニティに関する意見」（17 件）、「情報発信・PR」（12 件）の順に多

くなっています。 

  

 

 

 

 

 

 
 

商業施設・飲食

店 

（18 件） 

・大型商業施設が欲しい 

・お店を増やして欲しい 

まちづくり活

動・地域コミュ

ニティ 

（17 件） 

・誰もが暮らしやすいまちになって欲しい 

・地域がもっと活性化して欲しい 

・みんなが優しいまちになって欲しい 

情報発信・PR 

（12 件） 

・LDH JAPAN との連携 

・眼鏡のまちの PR 

安 全 安 心 ( 防

災・防犯) 

（11 件） 

・みんなが安心して暮らし続けられるまちになって欲しい 

・平和なまち 

娯楽施設・遊べ

る場所 

（10 件） 

・ラウンドワンや遊園地など遊べる場所を作って欲しい 

 

回答数
1 商業施設・飲食店 18
2 まちづくり活動・地域コミュニティ 17
3 情報発信・PR 12
4 安全安心(防災・防犯) 11
5 娯楽施設・遊べる場所 10
6 都会的・にぎやか・楽しい 9
7 人が増える 8
8 スポーツ・運動 4
9 交通・道路 4
10 環境問題(自然・環境美化) 4
11 住みやすさ・便利さ 4
12 観光 3
13 公共施設 3
14 その他 8

（回答者数 101 人） 
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鯖江市の将来像に関する自由意見
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都会的・にぎや

か・楽しい 

（9 件） 

・にぎやかなまちになって欲しい 

・都会になって欲しい 

人が増える 

（8 件） 

・子どもや若者の人口が増えて欲しい 

・少子高齢化が進まない、どの世代も元気なまちになって欲しい 

スポーツ・運動 

（4 件） 

・気軽に運動できる場所を増やして欲しい 

・運動する人が多く住むまちになって欲しい 

・スポーツが活発なまちになって欲しい 

交通・道路 

（4 件） 

・電車の本数を増やすなど、交通の便を良くして欲しい 

・自動車や自転車がなくても市内を移動できるまちになって欲しい 

環境問題(自

然・環境美化) 

（4 件） 

・自然豊かできれいなまちになって欲しい 

・ゴミが無くなると良い 

・植林 

住みやすさ・便

利さ 

（4 件） 

・不便が少なく住みやすいまちになって欲しい 

観光 

（3 件） 

・たくさんの観光客が訪れるまちになって欲しい 

公共施設 

（3 件） 

・子どもから大人まで楽しめる公共の場が欲しい 

・施設の充実している田舎になって欲しい 

その他 

（47 件） 

・住民税を安くする 

・男女平等、ジェンダー平等の推進 
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その他、市に対して言いたいことを、自由に書いてください。 
 

・その他の自由意見では、「商業施設・飲食店に関する意見」（11 件）が最も意見が多く、次い

で、「交通・道路」（9 件）、「娯楽施設・遊べる場所」（8 件）の順に多くなっています。 

  

 

 

 

 

商業施設・飲食

店 

（11 件） 

・イオンモールやスタバが欲しい 

・お店が少ない 

交通・道路 

（9 件） 

・交通手段が少なく、車で移動しなければ行けない状況は不便 

・バス停を分かりやすくして欲しい、バスの本数を増やして欲しい 

・道路を整備して欲しい 

娯楽施設・遊べ

る場所 

（8 件） 

・友達と遊べる場所がない、増やして欲しい 

公共施設 

（4 件） 

・学校を修繕して欲しい 

・鯖江クリーンセンターの問題を早く解決して欲しい 

・無駄な施設は作らないで欲しい 

スポーツ・運動 

（3 件） 

・西番スポーツセンターの屋内テニスコートが撤去され、テニスが出来な

くなった 

・東公園陸上競技場の運動器具が壊れているので直して欲しい 

・外国人とスポーツをしたい 

まちづくり活

動・地域コミュ

ニティ 

（3 件） 

・若者から高齢者まで多くの人がたのしめるまちづくりをして欲しい 

・地域にもっとお金を使って発展させて欲しい 

情報発信・PR 

（2 件） 

・youtube の広告で選挙活動をするのはいいが、もう少し関心を持てる内

容にしてほしい 

・全国から有名な人を呼んでコンサートなどを開いて欲しい 

環境問題(自

然・環境美化) 

（2 件） 

・自然が豊かなところはそのままの景観を保ってほしい 

・ゴミ出しがもっと簡単にできるようになって欲しい 

回答数
1 商業施設・飲食店 11
2 交通・道路 9
3 娯楽施設・遊べる場所 8
4 公共施設 4
5 スポーツ・運動 3
6 まちづくり活動・地域コミュニティ 3
7 情報発信・PR 2
8 環境問題(自然・環境美化) 2
9 その他 15

（回答者数 53 人） 
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その他の自由意見
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その他 

（15 件） 

・変に開拓しないで欲しい、今のままでも良いまち 

・次世代に借金の支払いを任せないで欲しい 

・税金を安くして欲しい 

・条例をもう少し緩くして欲しい 

・サービスを増やして欲しい 

・給付金が欲しい 

・市の議員はおじさんだらけ 

・僕たちが言っても変わらないのではないか 

 


